

М и р — м и р!

Заметки из зала конференции

Мир! Это короткое, благородное слово, выражающее чаяния и стремления всего трудового человечества, в наши дни реет над странами и континентами, как призыв народов к единению во имя мирной счастливой жизни.

Никогда еще во всемирной истории слово «мир» не произносилось столько раз в день, в час, в минуту, сколько раз в наши дни это священное слово слышится во всех уголках земного шара, — и в городах Европы, и в африканской деревне, и на далекой американской ферме, — в каждой семье честных тружеников мира.

Слово «мир» на устах у китайского крестьянина, работающего на мирных рисовых полях своего свободного отечества.

— Мир! — требуют матери и отцы патриотов греческого народа, расстрелянных по приказу американских насильников.

— Мы хотим мира! Янки, убирайтесь домой! — требуют докеры и виноградари Франции; требуют рабочие заводов и фабрик Италии; требуют народы Бельгии, Голландии, Дании.

За мир на земле, за свободу своей родины борется, защищая каждую пядь своей земли от американских оккупантов, обливаясь кровью, героический народ многострадальной Кореи.

— Мы за мир! — говорят храбрые солдаты Вьетнама, освобождая свою родину от оккупантов.

— Долой поджигателей войны! Да здравствует мир! — требуют жители островов Индонезии. С ними перекликаются честные люди далекой маленькой северной страны — Исландии, превращенной распоясавшейся американской военщиной в свою опорную военную базу.

— Мир! Мир! — разносится грозный клич народов Индии, Египта, Сирии, Пакистана, народов знойной Африки, далекой Австралии.

— Мир! Мир! Мир! — гудят стены тюрем, переполненных борцами за мир, в Азии, в Африке, в Америке, в Европе, на всех континентах, во всех странах света,

Георгий МДИВАНИ

где действует американская военщина — этот международный жандарм империализма; от грудного ребенка Белоянниса, родившегося в греческой тюрьме и томившегося в заточении вместе с матерью только потому, что это дочь патриота греческого народа, борца за мир Белоянниса, до сего дня жителя Туниса, которому угрожает смерть в застенках французских колонизаторов, — все требуют мира.

Мира на земле требует весь великий двухсотмиллионный советский народ, народ-богатырь, уверенно строящий коммунистическое общество.

«Советский Союз не страшится угроз поджигателей войны, — говорил товарищ Г. М. Маленков в отчетном докладе Центрального Комитета партии историческому XIX съезду. — Наш народ имеет опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать бить их. Он бил агрессоров еще в гражданской войне, когда Советское государство было малым и сравнительно слабым, бил их во второй мировой войне, будет бить и в дальнейшем, если они осмелятся напасть на нашу Родину».

В эти дни в столице нашей социалистической Родины Москве — оплоте мира и безопасности человечества — собрались мужественные и смелые борцы за мир. Сюда со всех концов Советского Союза в поездах, на самолетах, на автомобилях прибыли посланцы всех наших миролюбивых народов на конференцию защиты мира.

Здесь шахтеры Донбасса, металлурги Кузбасса и хлопкоробы среднеазиатских республик; академики, любимые писатели и артисты советских народов.

Здесь стахановцы хлебных полей и свекловичных плантаций. Здесь виноградари, мастера высоких урожаев, опытные новаторы. Здесь лесорубы из далеких северных районов нашей страны.

Здесь студенты, народные учителя, герои Отечественной войны и социалистического труда.

Здесь знатные комбайнеры; прославленные доярки из наших центральных областей; пастухи с далеких высокогорных пастбищ.

Здесь командиры шагающих экскаваторов; здесь строители первенца великих строек коммунизма — Волго-Донского канала, соединившего в единую воднотранспортную систему все моря Советского Союза.

Здесь строители Великого Туркменского канала, Куйбышевской, Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций.

Здесь преобразователи природы, творцы новой жизни, творцы коммунизма.

Здесь собрались посланцы всего миролюбивого советского народа.

Один за другим поднимаются на высокую трибуну конференции делегаты народов нашей страны: люди труда, деятели науки и искусства. Их речи пронизаны страстным, идущим от самого сердца народным стремлением к миру; их речи полны гневного осуждения и народного презрения к поджигателям новой войны.

«Мы, уральцы, — говорит с трибуны конференции старший мастер доменного цеха Серовского металлургического завода т. Соколов, — люди мирного труда. Каждый из нас кровно заинтересован в сохранении мира. Во имя этой великой цели мы добываем руду, плавим металл, строим машины. У доменных и мартеновских печей, у прокатных станов, у реверсов локомотивов — всюду мы трудимся для мира».

«Сейчас, когда американские реакционеры, мечтающие о мировом господстве, пытаются все шире распространить психоз подготовки новой агрессии, — говорит вице-президент Академии наук Украинской Советской Социалистической Республики т. Семененко, — трудящиеся Советского Союза, каждый на своем месте, делают все для укрепления экономической мощи Со-

ветского Союза — оплота мира во всем мире».

Внимательно слушали делегаты конференции проникновенные слова колхозницы Беловой — простой русской женщины, председателя колхоза имени Хрущева, которая всем в своей жизни обязана советской власти.

«Кем я была прежде? Неграмотная крестьянка. Советская власть дала мне образование, открыла дорогу в жизнь. И вот я уже семнадцать лет руковожу колхозом. Народ оказал мне доверие, избрав депутатом Верховного Совета нашей Российской республики... Я — мать пяти сыновей. Два сына погибли во время войны, защищая нашу Родину от фашистских насильников. Как женщина и мать, я вместе со всеми женщинами и матерями, потерявшими своих мужей, сыновей, отцов и братьев, выражаю гневный протест против империалистов, которые пытаются развязать новую войну. Неисчислимые жертвы и страдания для миллионов людей, слезы и горе матерям, гибель миллионов юношей — вот что готовят американские и английские империалисты. Они уже сеют черную смерть и разрушение в Корее, наживаются на крови и страданиях героического корейского народа».

Не дать разгореться новой империалистической войне, не дать возможности американским поджигателям войны, возрождающим фашизм, вновь насытить землю горячей кровью, вновь истребить десятки миллионов мирных людей, людей труда, не позволить превратить в руины цветущие города и села — вот благородная цель борьбы за мир!

Четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира в своем наказе делегатам Советского Союза на Международный Конгресс народов в защиту мира, который состоится 12 декабря в столице Австрии — Вене, поручила:

Заявить о решимости советского народа защищать дело мира и о его готовности к сотрудничеству со всеми, кто искренне стремится к предотвращению войны, к укреплению дружбы между народами, к расширению экономических и культурных связей между странами.

Сегодня земной шар разделен на два лагеря: лагерь войны и лагерь борьбы за мир.

Лагерь войны — кучка взбесившихся американских империалистов, миллиардеров, которые хотят затопить весь земной шар кровью, чтобы сохранить свое господство и умножить свои прибыли.

У империалистов нет родины, нет священных границ отечества, нет национальной гордости, нет человеческой морали, чести и совести. Их бог — капитал, деньги, золото! Их родина там, где больше прибыли. Их мораль — человеконенавистничество, убийство, война, разбой!

Семьдесят четыре процента годового бюджета Соединенных Штатов Америки в 1952—1953 гг. направлены целиком на военные расходы, на подготовку новой империалистической войны. Факты красноречивее речей о миролюбии изгнали США, лицемерно произносимых адвокатами американского империализма в Организации Объединенных Наций.

Под флагом мира объединяются и безземельные крестьяне Цейлона, и ученые Франции, и писатели Турции, и углекопы Англии, и патриоты Испании, — словом, все народы мира, независимо от профессии, возраста и образования, объединяются все честные труженики земли.

Дело мира в руках самих народов мира! Трудно будет сегодня американско-английской реакции натравить честных сынов Франции, Италии против миролюбивого советского народа, против стран народной демократии, ибо устами вождя французского народа Мориса Тореза и руководителя итальянских трудящихся Пальмиро Тольятти народы Франции и Италии заявили о том, что они никогда не будут воювать против Советского Союза.

Трудно будет американской военщине разжечь братоубийственную войну в расщепленной империалистами на куски Германии, ибо каждый честный немец в Западной Германии твердо знает, с кем ему сегодня быть: со своими братьями и сестрами в Германской Демократической Республике, которые борются за единую, миролюбивую, демократическую, независимую Германию, или с разнузданными американскими оккупантами, которые по-

пирают права, свободу и национальную гордость немецкого народа.

Трудно сегодня начать войну против пятисотмиллионного китайского народа, который в героической борьбе с империалистическими оккупантами и их гоминдановскими прихвостнями завоевал свою свободу и независимость и ныне вместе со своим великим другом — двухсотмиллионным советским народом — является верным оплотом мира на земле.

Поднимают свой гневный голос народы Индии, народы Ближнего Востока. Горит почва под ногами американских и английских колонизаторов-империалистов. Народы Азии поднимаются на борьбу за свою свободу и независимость, за мир!

Мы, советские писатели и работники искусства, вместе со всем советским народом боремся за мир. Мы отдаем все свои силы тому, чтобы не дать возможности хищникам и убийцам, дипломатическим и военным агентам американского капитала снова разжечь мировую войну.

Мы, свидетели и участники второй империалистической войны, знаем, что несет с собой война. Мы за мир не потому, что боимся поджигателей войны. Мы всегда готовы ответить врагу на удар двойным ударом, защищать священные границы нашей социалистической Отчизны, границы страны, строящей коммунизм, страны, где все подчинено мирному труду человека, где все делается на благо мира.

Мы за мир потому, что любой честный труженик на земном шаре — наш брат и друг. Мы за мир потому, что, строя наше коммунистическое Отечество, мы служим примером народам всех стран, учим их, как жить и завоевывать свое счастье, как сохранить свою национальную гордость и независимость, как строить свое светлое будущее.

Мы за мир! — ибо, как говорит наш отец, наш вождь, вождь всего трудового миролюбивого человечества Иосиф Виссарионович Сталин, интересы Советского Союза вообще неотделимы от дела мира во всем мире.

Это он — Сталин — великий знаменосец мира. И под его знаменем сегодня все народы нашей планеты поднимают свой голос за мир на земле!

5 X 11 - 52